
小学校２年生  算数  単元名       １２ 九九をつくろう       №１ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

           模範解答 

名前（                 ） 

１ つぎの □のなかに すうじを 入れましょう。 （１０点×２問） 

 

（１）６のだんの 九九は     ずつ ふえている。 

 

 

（２）７のだんの 九九は     ずつ ふえている。 

 

２ 九九を つかって つぎの かけ算を しましょう。（１０点×６問） 

（１）６×７＝４２        （２）６×２＝１２ 

（３）６×６＝３６        （４）７×９＝６３ 

（５）７×３＝２１        （６）７×５＝３５ 

３ ひとしさんは ながさ ６㎝の ビニールテープを ８本 もっています。 

また、ながさ ７㎝の ビニールテープも ６本 もっています。 

ひとしさんは ぜんぶで 何㎝の ビニールテープを もっていますか。      

                      （式，答え，考えかた１０点ずつ） 

 

 

 

 

 

 

               

 

 

 

 

 

点 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

６㎝の 

ビニール 

テープ 

７㎝の 

ビニール 

テープ 

【しき】 

６×８ 

７×６ 

４８＋４２ 

こたえ ９０㎝  

【かんがえかた】 

はじめに ６㎝のビニールテープの８本ぶ

んのながさは６×８＝４８    

つぎに ７㎝のビニールテープのながさは

７×６＝４２  

だから あわせて４８＋４２＝９０ 

 こたえ９０㎝です。 

６ 

７ 

 



小学校２年生  算数  単元名       １２ 九九をつくろう       №２ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

             模範解答 

名前（                 ） 

１ つぎの □のなかに すうじを 入れましょう。 （１０点×２問） 

 

（１）８のだんの 九九は     ずつ ふえている。 

 

 

（２）９のだんの 九九は     ずつ ふえている。 

 

２ 九九を つかって つぎの かけ算を しましょう。（１０点×６問） 

 

（１）８×６＝４８        （２）８×２＝１６ 

（３）８×８＝６４        （４）９×７＝６３ 

（５）９×４＝３６        （６）９×５＝４５ 
３  １つ ８円の あめ ９こ と ２０円の ガムを かいました。 

   ぜんぶで いくらになりますか。 

かんがえかたも かきましょう。 

      （式，答え，考えかた１０点ずつ） 

 

 

 

 

 

 

               

 

 

 

 

 

点 

 

 

【しき】 

８×９ 

７２＋２０ 

こたえ  ９２円    

【かんがえかた】 

はじめに あめの だいきんを かんがえます。  

しきは ８×９です。         

つぎに  あめの だいきんと ガ

ムの だいきんを あわせると 

（たすと）           

しきは ７２＋２０です。       

こたえは ９２円に なります。                      

 

 

８ 

９ 

あめ 

ガム 



小学校２年生  算数  単元名       １２ 九九をつくろう       №３ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

名前（                 ） 

１ つぎの □のなかに すうじを 入れましょう。    （１０点） 

 

１のだんの 九九は     ずつ ふえている。 

 

２ 九九を つかって つぎの かけ算を しましょう。（１０点×４問） 

（１）１×５＝５         （２）１×７＝７ 

（３）１×２＝２         （４）１×９＝９ 

 

３ コバトンは 左の おかしの かずを つぎのように して もとめました。 

 

 

 

 

 

  コバトンの かんがえた しきを ことばで せつめいしましょう。  （３０点） 

                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

４       に あてはまる 言葉や 数を かいて ８×９になる もんだいを 

  つくりましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

 

 

 
さいしょに かけ算をして

さいごに たし算をすると 

答えは ３３こ になるよ。 

                           

                           

                           

 

         

       を １はこに        ずつ 入れます。 

 

          では おかしは 何こに なりますか。 

 

しき                  こたえ 

  

 

 

（５点×４） 

（れい）５こが ６れつ で ３０こ です。 

 

３０こと ３こを あわせて ３３こに なります。 

１ 

おかし 

９はこ 

７２こ ８×９ 

８こ 

〈れい〉 

（れい）７こが ３れつ で ２１こ、６こが ２れつ で １２こ 

 

２１こと １２こを あわせて ３３こに なります。 



小学校２年生 算数  単元名   １２ 九九をつくろう           No.４  

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

  名前（                 ） 

１ 下の ひょうは、九九の ひょうの いちぶです。ひょうを みて 

もんだいに こたえましょう。 

 

 

 （１） ○あ～○おに あてはまる 数をかきましょう。(10 点×5) 

  

   ○あ       ○い       ○う       ○え       ○お  

 （２） ２のだんと ３のだんを たてに たすと、 

 

          のだんと おなじに なります。(10 点) 

 

 （３） ３のだんと ４のだんを たてに たすと、 

 

のだんと おなじに なります。(10 点) 

 

 （４） ６のだんの こたえは ７のだんから      のだんを 

     ひいた かずです。(10 点) 

 

   （５）  

 

  

点  

 

点 
1 2 3 4 5 6 7

1 1 2 3 4 5 6 7

2 2 4 6 8 10 12 14

3 3 6 9 12 15 18 21

4 4 8 12 16 24 28

5 5 10 15 20 25 30

6 6 12 24 30 42

7 7 14 21 35 42 49

かける数

か
け
ら
れ
る
数

あ

い

え

お

う

８のだんと３のだん  ７のだんと２のだん ６のだんと１のだん 

１のだんと４のだん ２のだんと３のだん ９のだんと４のだん 

１８ ３５ ３６ ２０ ２８ 

５ 

７ 

１ 

５のだんの こたえは どのだんと どのだんを つかうと もとめられる

でしょうか。        （ひとつみつかったら５点 ぜんぶできたら２

０点） 

模範解答 



小学校２年生 算数  単元名   １２ 九九をつくろう         No.５  

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

  名前（                 ） 

 

１ □に あてはまる かずを かきましょう。（10 点×５問） 

（１） ２ × ６ ＝ ６ × ２ 

（２） ７ × ８ ＝ ８ × ７ 

（３） ９ × ５ ＝ ５ × ９ 

（４） ２ × ４ ＝ ２ × ３ ＋２ 

（５） ３ × ６ ＝ ３ × ５ ＋ ３ 
 

２ ３のだんの 九九のこたえで、４のだん、６のだん、 

８のだんの こたえにも なるかずを かきましょう。    （10 点） 

 

 

 

 

３ つぎの もんだいに こたえましょう。 

 （１） ○イの こたえは ○アの こたえより いくつ 大きいですか。 

     しきを 見て こたえましょう。         (20 点) 

   ○ア  ５ × ４  

   ○イ ５ × ６ 

 （２） どのようにして こたえを もとめたのか せつ明 しましょう。 

(20 点) 

 

こたえ 

    

 

点 

こたえ 

かける数が １ ふえると、５大きくなるから、かける数が ２ ふえると 

１０大きくなる。 

１０ 

２４ 

模範解答 



小学校２年生 算数  単元名   １２ 九九をつくろう           No.６ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

  名前（                 ） 

１ こたえが つぎの かずに なる 九九を ぜんぶ かきましょう。 

（10 点×２問） 

  （１） １０    （２） １６ 

 

 

 

 

 

 

 

２ こたえが おなじに なる ものを せんで むすびましょう。 

（10 点×４） 

 

・          ・ 

 

 

・          ・ 

 

 

・          ・ 

 

 

・          ・ 

 

３ くふうして りんごのかずを もとめましょう。 

 

 

 

 
 

 

  

 

（２）どのような かんがえで、りんごの かずを もとめたか、せつ明 しま 

しょう。 

                               （２０点） 

８×４ 

９×１ 

３×４ 

４×６ 

４×８ 

３×８ 

６×２ 

３×３ 

（１）しきと こたえをかきましょう。 

(式 10 点，答え 10 点) 

 

 

点 

 

点 

解答例 １２は、９と３だから たてに３こならんでいるので ３×９＝２７ ３×３＝９  

あわせて ２７＋９＝３６ だから３６こあります。 

２×５ 

５×２ 

２×８  ８×２ 

４×４ 

解答例 ３×９＝２７ ３×３＝９ 

２７＋９＝３６ 

こたえ ３６こ 

しき 



小学校２年生 算数 単元名    １２ 九九をつくろう        Ｎｏ．７ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

                   名前（                 ） 

１ ばいの 長さ について かんがえましょう。 

（１） つぎの ア、イ、ウ、エの テープを （ ）の中の ばいの               

長さに それぞれ 色を ぬりましょう。 （１０点×４） 

ア （２ばい） 

 

 

イ  （３ばい） 

 

 

ウ  （４ばい） 

 

    

エ  （６ばい） 

 

 

（２） イのテープの 長さが ６ｃｍだとすると、色を ぬった ところの 長さは、 

   何ｃｍですか。                （しき５点 答え５点） 

   しき    ６×３                答え  １８  ｃｍ  

（３） ウのテープの 長さが ４ｃｍだとすると、色を ぬった ところの 長さは、 

   何ｃｍですか。                （しき５点 答え５点） 

   しき    ４×４                答え  １６  ｃｍ  

（４） エのテープの 長さが ３ｃｍだとすると、色を ぬった ところの 長さは、 

   何ｃｍですか。                （しき５点 答え５点） 

   しき    ３×６                答え  １８  ｃｍ  

２ ゆきさんの いえの たかさは ７ｍです。学校の こうしゃの 高さは ゆきさん

のいえの 高さの ５ばいです。学校の こうしゃの 高さは 何ｍですか。 

（しき５点 答え５点） 

   しき    ７×５                答え  ３５   ｍ  

３ オのテープの ２ばいの 長さの テープは カとキの どちらですか。また、のこ

ったテープが ２ばいではない わけを 書きましょう。（答え１０点，わけ１０点） 

オ   答え   キ     のテープ   

（れい） 

 カのテープは、左のはしが オやキと  

 

そろっていないから ２ばいではない。 

  のこったテープが ２ばいでない わけ 

カ 

 

 キ 

 

 

点 

 


